

吳煥炎： 完善制度落實「愛國者治港」 眾志成城維護香港繁榮穩定

中央出手完善香港選舉制度、落實「愛國者治港」，成為今年全國兩會熱議的話題。對此，全國政協委員、香港福建社團聯會主席吳煥炎表示，「中央完善香港選舉制度將確保落實『愛國者治港』根本原則，有力保障香港『一國兩制』實踐行穩致遠。同時，這是給愛國愛港市民打了一劑強心針，大大提振了我們實踐「一國兩制」、建設香港美好家園的信心和勇氣。」

● 全國政協委員、香港福建社團聯會主席吳煥炎



● 香港福建社團聯會於2020年11月5日在會所召開座談會，傳達學習貫徹中共十九屆五中全會精神。吳煥炎希望大家以十九屆五中全會精神為引領，紮實做好社團建設、社團服務與鄉親聯誼等工作。

第十三屆全國人民代表大會第四次會議提出，從頂層設計對選舉委員會重新構建和增加賦權的調整優化，進一步提升香港選舉的均衡參與和廣泛代表性，同時建立全流程資格審查機制，形成符合香港實際情況、有香港特色的新的民主選舉。吳煥炎回應表示，中央完善香港選舉制度，擁有堅實的憲制和法治基礎，將確保落實「愛國者治港」根本原則，有力保障香港「一國兩制」實踐行穩致遠，身為政協委員，他將永擔重責，在推進落實「愛國者治港」的過程中，為維護香港繁榮穩定貢獻自己的一份力量。

「愛國者治港」民心所向

吳煥炎分析稱，近年來，港獨和本土激進分子倚仗西方勢力，利用現行選舉制度的漏洞進入特區管治架構，興風作浪，反中亂港，嚴重破壞香港的社會穩定和經濟民生，引起廣泛民憤。「人心思定是社會的主流民意，今次全國人大的決定是順民心，得民意，是香港市民盼望已久的正義之舉。」吳煥炎說，「作為國家最高權力機關的全國人大，根據香港特區實際情況作出完善其選舉制度的決定，完全合法、

必要。」他回憶道，自香港國安法實施後，香港社會終於恢復了平靜，然而香港市民仍然對「黑暴」的破壞與血腥記憶猶新。香港由亂到治的活生生事實告訴我們，要確保「一國兩制」實踐行穩致遠，就要從根本上清除禍害香港的毒瘤，就必須始終堅持「愛國者治港」這一基本原則。

其中，堅持「愛國者治港」，意味着「反中亂港者出局」。眾所周知，香港極端反對派在西方敵對勢力的支持下，為了篡奪香港管治權，採取各種卑劣手段操弄選舉，把一些反中亂港分子扶持上位。當這些人混入體制後，便利用公職人員的身份煽動對立、製造撕裂、干擾、阻撓、破壞特區政府施政，嚴重破壞了香港經濟民生和政治民主。

「反中亂港」民怨鼎沸

反對派的這些惡劣行徑，嚴重損害了國家安全，破壞了市民福祉，對香港繁榮穩定造成了災難性的傷害。反中亂港勢力的倒行逆施，激起了廣大愛國愛港市民的極大憤慨。吳煥炎指責稱，「這一群反中亂



● 2021年2月21日，吳煥炎攜會內成員，先後走訪慰問了多位在港閩籍鄉親，祝鄉親們新春快樂。

港的民族敗類，已經變成了反華勢力在香港的代理人，他們不尊重自己的國家與民族，以搗亂破壞為能事，根本沒有資格和能力管理香港。把這一群敗類清除出香港特區的管治團隊，是民心所向，大勢所趨，必將為香港開闢一個更加光明的未來！」

在談到對於「愛國者治港」的核心含義的理解時，吳煥炎指出，「愛國者必須要有愛國的理念，必須擁護中國共產黨的領導，必須維護國家憲法和香港基本法，落實好行政主導權。只有愛國者的心放在國家、放在香港，才能使香港真正的長治久安。」而今次中央主導完善香港選舉制度，堅決把「愛國者治港」根本原則落到實處，是讓香港撥亂反正，堅決防範和遏制外部勢力干預港澳事務，切實維護國家主權、安全、發展利益和香港長期繁榮穩定的必要之舉，意義重大，影響深遠。

因此，為讓在港鄉親們更及時、更確切地了解相關決定，3月7日下午，香港福建社團聯會已在聯會會所舉辦了「愛國者治港」座談會，正在北京參加全國兩會的聯會主席吳煥炎對此次活動十分關心。他說，「愛國者治港」不但要在鄉親之間宣傳，還要走到香港基層，讓更多的香港民眾知情，讓大家了解到中央的這一決定，都是為了香港的長期繁榮穩定和百姓的安居樂業。



● 疫情期間，吳煥炎攜香港福建社團聯會一眾首長，向市民免費派發口罩、洗手液等防疫物資。

同舟共濟戰疫情 鼓勵青年灣區展才幹

在談及參加今年兩會的感受時，吳煥炎稱今年兩會的召開有着特別的意義，「當前，全球疫情依然嚴峻，我們能在現在這個時刻召開如此重要的會議，充分體現了我們國家抗擊新冠肺炎疫情所取得的成績。」他表示，這種成績的取得，在其他任何國家是不可能做到的，只有在中國共產黨的領導下；在以習近平為核心的黨中央統一指

揮、統一部署、統一調度下；在廣大醫務工作者的艱辛奮戰下；在全國人民團結一致、萬眾一心、同舟共濟的努力下，抗擊疫情才能取得如此世界矚目的成就。

今年還是國家「十四五」規劃的開局之年，吳煥炎說，國家「十四五」規劃和2035年遠景目標都寄重望於香港，中央支持香港鞏固提升競爭優勢，建設國際創新科技中心，還有諸多關於「高質量建設粵港澳大灣區」的具體目標。這表明，國家了解香港現時的困難，將全力幫助香港再出發，彰顯了國家對香港的信任和愛護。同時，

香港迎來了建設大灣區時代，吳煥炎鼓勵香港青年在大灣區這片熱土施展才幹、成就夢想，充分發揮自身優勢，積極融入國家發展大局。

他亦提出，為解決積壓已久的香港住房問題，香港可與大灣區周邊臨近香港的城市，如深圳、珠海等建立緊密合作，讓大量跨境工作、居住的市民得到切實的優惠。「他們每天往返於港深兩地，交通的便捷性是極為重要的。」他表示，如何在地鐵、高鐵、巴士等方面實現更深度的兩地互通，如何提供更具吸引力的優惠政策，是仍有待進一步思考的發展方向。正如中央政治局常委、

國務院副總理韓正正在參加會議審議時指出，香港住房問題有其歷史和發展過程，「解決這個問題，難度是很大，但總要有解決開始的時候」。吳煥炎對此深表贊同，粵港澳大灣區發展規劃正值時機，特區政府需積極作為，如能「量身定制」為香港青年去灣區創業提供指引，解決住房難題，創造就業機會，香港明天才會擁有無限生機。



● 2020年10月27日，香港福建社團聯會召開會員大會，吳煥炎（右三）連任為第十二屆主席，圖為該會榮譽主席林廣兆（左三），榮譽顧問周安達源（右二）、施子清（左二）、林銘森（右一），副主席兼秘書長施榮忻（左一）。



● 2021年2月4日至5日，在新春佳節即將來臨之際，吳煥炎與福建社團聯會一行向全港多區警署進行慰問，感謝香港警察維護香港法治和市民安寧。

